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MATEMATIK BOLUMU _
MAT 101 - MATEMATIK I DERSI
CALISMA SORULARI

(ESKI SINAV SORULARI)

2z + sin®x — % denkleminin tek ¢oziimii oldugunu
gosteriniz.

Not: Iki farkhi yol ile ¢ozmeye caligimz. Biri ara
deger teoremi (6zel olarak Bolzano teoremi) ile diger
Rolle teoremi yardima ile.

Agagidaki limitleri (eger varsa) hesaplayinz.

(L’Hospital kullanmayimiz)
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—1 <z <1 olmak iizere, f(x) = /x(x — 1) olarak
tanimlaniyor.

a) f(z) in yerel maksimum ve yerel minimum
degerlerini bulunuz.

b) f(x) in mutlak maksimum ve mutlak minimum
degerlerini bulunuz.

c) f(0,98) degerini tiirev yardimiyla (dogrusal
yaklagim) yaklagik olarak hesaplaymiz.

Asagidaki limitleri (eger varsa) hesaplayimz.
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Bir balon diiz bir yolun f{izerinde dik olarak
2m/sn hizla yiikseliyor. Balon yerde tam 44m
yiikseklikteyken altindan 10m/sn hizla giden bir
bisiklet gegmektedir. Bisikletle balonun arasindaki
mesafe 2sn sonra hangi hizla artiyor olacaktir.

a) f(z) = (1 + x)*° fonksiyonunun grafiginin z = 0
noktasindaki tegetinin denklemini bulunuz.

b) a) sikkindaki sonucu kullanarak (1,02)%° degerini
yaklagik olarak hesaplayiniz.

L’Hospital kuralini kullanmadan agagidaki limitleri
(varsa) bulunuz.
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%, x < 0 ise;
flz) = 2, x = 0ise; fonksiyonunun
|z —2[, x>0 ise.

grafigini bilinen fonksiyon grafikleri yardimi ile
¢iziniz (varsa kesenlerini, asimptotlarini gosteriniz).
Ayrica siirekli ve/veya tiirevli olmadigi noktalar:
belirtiniz.
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bulunuz ve (varsa) asimptotlarini belirtiniz.
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10) Asagidaki denklemlerde dy/dz ifadesini bulunuz.

a) y> —2Vr +1=ysinz
b) x(t) = 10+ Int,y(t) = t3 + ¢
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11) y = ————5—2%— fonksiyonunun tamim kiimesini
2?2 + 2?sinz
bulunuz.
12) y = /x fonksiyonunun grafigi yardimiyla y =

—+/3x + 4 fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
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13) Asagida verilen fonksiyonlarin tiirevlerini bulunuz. lim ———
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a) y= \/m—kem tan(2x 4+ 1) + In(sin x) -1, z<1ise;
b) y = VoL 4 9(@?-1) 18) f(=) = —x+1, x>1 ise; olarak
1, x =1 ise.
14) y = 1 4 4023 — 32° egrisi iizerindeki noktalardan tanimlaniyor.

hangisinden ¢izilen tegetin egimi en fazladir.
a) f fonksiyonu xy = 1 noktasinda stirekli midir?

15) a¥ + y® = 3 olmak iizere Neden?
dy b) f mnin grafigini bilinen fonksiyon grafikleri
a) dr =? yardimiyla ¢iziniz.
b) dy _9 19) Asagidaki sorularda dy/dx ifadesini bulunuz.
dx _ ’
(2,y)=(1,2) —
- ) y= /B
16) /119 ~7 .
b) y — xsmx

17) L’Hospital kuralini kullanmadan agagidaki limitleri
20) Tirevin tammim kullanarak f(z) = x|z| fonksiy-

hesaplayimiz. - T
onu i¢in f’(0) degerini bulunuz.
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a) mlgljs W 21) y* — 222%y3 — 27 = 0 egrisinin (—1, 3) noktasindaki

teget denklemini bulunuz.

22) ¥/1,3 ~7

b) xh_)rglo (\/e‘” +1—+er — 1)
(1—+v1—42?)sinz

c) ili% 3 23) 2242y% = 1 egrisine teget olan ve asagidaki sartlar:
1 V1422 si saglayan dogrularin denklemlerini bulunuz.
d) Tim (1—+ : x?)sinz
=0 x a) (3,0) noktasindan gegen;
2
e) lim T +2r-3 b) y = = dogrusuna paralel olan.
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